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VZPOMÍNKA NA DOC. JUDR. JAROSLAVA DROBNÍKA, CSC.

Ve věku 88 let odešel v listopadu 2025 pan docent Jaroslav Drobník. Velmi 
smutná zpráva nejen pro ty, kteří znali pana docenta osobně, ale pro všechny s něja-
kým vztahem k právu životního prostředí, k pozemkovému právu, k Právnické fakultě 
Univerzity Karlovy, k České společnosti pro právo životního prostředí či k časopisu 
Acta Universitatis Carolinae Iuridica. Tam všude doc. Drobník zanechal nesmazatelnou 
stopu.

Pan docent pocházel z podhůří Jizerských hor, narodil se 21. dubna 1937 v Mukařo-
vě. V roce 1955 odmaturoval na gymnáziu v Jablonci nad Nisou a týž rok byl přijat na 
Právnickou fakultu Univerzity Karlovy. Po jejím absolvování byl v roce 1962 přijat jako 
asistent na Právnickou fakultu UK v Praze, kde nepřetržitě působil úctyhodných 55 let. 
V roce 1982 byl Jaroslav Drobník jmenován docentem v oboru zemědělsko-družstevní 
a pozemkové právo. Tomuto oboru se věnoval od počátku svého působení na Univerzitě 
Karlově.

Od roku 1983 doc. Drobník vedl katedru hospodářského, pracovního a zemědělsko-
-družstevního práva. Později stál u zrodu katedry práva životního prostředí Právnické 
fakulty UK. V roce 1990 byl pověřen vedením nově vzniklého Ústavu práva život-
ního prostředí. Pracoviště se následně v akademickém roce 1993/1994 přeměnilo na 
dnešní katedru práva životního prostředí. S katedrou práva životního prostředí byl pak 
doc. Drobník spjat do konce svého působení na Právnické fakultě UK.

Profesně je vedle práva životního prostředí, oboru, na jehož vzniku se podílel, 
jeho působení spjato s právem pozemkovým. Těmto oborům práva se věnoval přede-
vším, a to jak v rovině vědecké, tak v rovině pedagogické. Z jeho bohaté publikační 
činnosti připomeňme alespoň publikaci Právní aspekty péče o životní prostředí, kte-
rou v roce 1985 vydal kolektiv autorů Právnické fakulty UK pod vedením Jaroslava 
Drobníka a Valéra Fábryho, učebnici Právo životního prostředí, kterou v roce 1988 
vydal kolektiv autorů pod vedením Jaroslava Drobníka v Nakladatelství Karolinum 
(182 stran, nákladem 1200 výtisků), publikaci Vlastnictví a užívání půdy a pozemko-
vá správa z  roku 1983 autorské dvojice Valér Fábry – Jaroslav Drobník a konečně 
Základy pozemkového práva, které byly dílem jediného autora, právě doc. Drobníka. 
Poprvé vyšly v  roce 2005 a  dočkaly se celkem třech vydání v  nakladatelství Eva 
Rozkotová.

Publikačně i pedagogicky se docent Drobník od počátku 90. let až do odchodu 
z  Právnické fakulty věnoval vedle pozemkového práva právu životního prostředí, 
v jeho rámci pak zejména územnímu plánování, ochraně zemědělského půdního fon-
du a ochraně lesa. Připomeňme alespoň tři vydání sebraných textů zákonů z oblas-
ti práva životního prostředí s  komentářem (tzv. oranžové sešity), vydaná v  letech 
1995–1999 v Nakladatelství C. H. Beck (Jaroslav Drobník, Milan Damohorský) či 
později v  letech 2003–2010 tři vydání učebnice práva životního prostředí (v autor-
ském kolektivu vedeném Milanem Damohorským).
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Více než 40 let působil docent Drobník také v  redakční radě časopisu Acta Uni-
versitatis Carolinae Iuridica (dále jen „AUCI“). V roce 1986 se v č. 3–4/1986 AUCI 
objevil článek spoluautorů V. Fábryho, J. Drobníka, M. Pekárka a S. Marchala Zvyšo-
vání účinnosti pozemkového práva v procesu zdokonalování socialistické zákonnosti. 
Šlo o první spolupráci akademických pracovníků pražské a brněnské právnické fakul-
ty na stránkách AUCI. Vznik a vývoj československého pozemkového práva shrnul 
poté v č. 1/1988 AUCI prof. Karel Malý, budoucí rektor Univerzity Karlovy. Vychá-
zel ve svém článku především ze starších prací prof. Valéra Fábryho a doc. Jaroslava 
Drobníka.

Koncem 80. let péčí Jaroslava Drobníka vyšlo v rámci AUCI první monotematické 
číslo zaměřené na tehdy vznikající nový obor, právo životního prostředí. V č. 1/1989 
AUCI, nazvaném Úloha práva v péči o životní prostředí, byl otištěn výstup z řešení 
vládního výzkumného úkolu zadaného kolektivu autorů, akademických pracovníků 
pražské právnické fakulty, kteří stáli též u zrodu budoucí samostatné katedry práva 
životního prostředí, a jejich spolupracovníků. Jednotlivé příspěvky se týkaly péče o čis-
totu ovzduší, ochrany vod a ochrany zemědělské a lesní půdy (Jaroslav Drobník, Jiří 
Šilar, Stanislav Marchal).

Docent Drobník se po vzniku katedry práva životního prostředí intenzivně věnoval 
i právním otázkám vztahu ochrany životního prostředí a práva v oblasti plánování a po-
volování stavebních záměrů. Monotematické číslo 2/2006 AUCI s názvem Integrace 
a právo životního prostředí se zabývalo nejen teoretickými aspekty průřezových nástro-
jů ochrany životního prostředí, ale i právní úpravou tehdy nového stavebního zákona 
(č. 183/2006 Sb.) z pohledu práva životního prostředí. Na textech se s doc. Drobníkem 
podíleli prof. Damohorský a JUDr. Tichá (dnes Snopková).

V roce 2011 vydala katedra práva životního prostředí panu docentovi poctu ve formě 
monotematického čísla 3/2011 AUCI Pocta k 75. narozeninám a 50 let působení na 
Právnické fakultě UK doc. JUDr. Jaroslava Drobníka, CSc. Příspěvky na témata lid-
ských práv, právní odpovědnosti a ochrany životního prostředí v právu přispěli mnozí 
jeho kolegové a žáci.

Podobně bohatá jako publikační činnost docenta Drobníka byla též jeho činnost 
výuková. Jeho pedagogickým vedením prošly tisíce studentů, ať se jednalo o vedení 
kvalifikačních prací, přednášky nebo semináře. V 90. letech jeho přednášky z pozemko-
vého práva hojně navštěvovali nejen studenti, ale také široká veřejnost, neboť zejména 
téma restitucí, kterému se věnoval, bylo nesmírně důležité a aktuální.

Měli jsme to štěstí, že jsme pana docenta poznali jak jako pedagoga, který vedl 
disertační práci doc. Frankové, či oponoval habilitační práci doc. Stejskala, tak jako 
kolegu. Neúnavně nám předával své zkušenosti a znalosti pozemkového práva a práva 
životního prostředí, vysvětloval cokoli, čemu jsme nerozuměli, vždy laskavě, trpělivě 
a s úsměvem.

Přes všechny odborné kvality vnímáme jako nejcennější odkaz docenta Jaroslava 
Drobníka jeho lidskost. Pan docent byl nesmírně vstřícný, opravdový a stále usměvavý 
kolega i učitel. Měl fenomenální paměť. S nesmírnou ochotou se dělil o své zkušenosti, 
nikdy neodmítl pomoc ani radu. A na podzim vždy přinesl jablka ze svého sadu v Mu-
kařově.
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Je nám nesmírnou ctí, že můžeme v pedagogické a vědecké práci navazovat na jeho 
odkaz.
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